

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

им. Ленин.

# БОРЬБА

Орган Т Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 91 (2575)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

август

19

Среда  
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

## Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Болхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патриотический долг перед матерью родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Быковском колхозе, Семеновского района, жниво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так обясняет срыв молотьбы: «С молотьбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое забывание начального не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Бологоевского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалась ни одна.

В колхозе «Красный боец», Лукомовского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьба с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосков не организован. Скрапование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебозаготовок не приступали.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как будто этого не замечает и мер к раз-

вертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работал ни одна льнотеребилка, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотиков, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли ценные сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть нерадивое, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрейшей уборке, урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жнеца и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начинать трудодни за работу, пока не будут собраны колоски.

Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые тока, овны, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безстановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жнецов, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уберем урожай и тем меньше потеряем.

Привлечь всех от мала до велика к уборочным работам.

Не допускать того позорного явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, наившая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к страдам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотьбой и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству—дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на завтра сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотьбу, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3–4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским растительным, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые во время—значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей рожь в золу, но в пору»,— говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтовому

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Передовые колхозы района вступили в массовый озимый сев. Не отставайте же от них, не теряйте часу драгоценного времени. Посеем озимые во время,—значит получим хороший урожай в 1943 году.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполнкома райсовета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета заносятся:

Заикин П. М. (комбайнер Верхне-Талызинской МТС) на уборке урожая комбайном вместо 8 гектар по норме за день убирает по 18–20 гектар.

Петрушкина М. Г. (колхоз «7-ое Ноября») на ручном складывании озимых при норме 300 выполняет по 900 снопов.

Гришина А. Г. (колхоз «7-ое Ноября») на ручном складывании озимых при норме 300 выполняет 900 снопов.

Павлова А. С. (колхоз 7-ое Ноября) на ручном складывании озимых при норме 300 выполняет 800 снопов.

Павлова И. Д. (15 лет девушка колхоз «7-ое Ноября») на ручном складывании снопов при норме 300 выполняет 800 снопов.

## АНГЛОС-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ о переговорах Премьер-Министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель Президента США. На беседах приводили участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, Маршал Е. Е. Ворошилов—с советской стороны, Британский посол сэр А. Кларк Керр, Начальник Императорского Генерального Штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр А. Кадоган—с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Этому справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного содружества и взаимного понимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

## Заявления г. Черчилля и г. Гарримана

По прибытию в Москву г. Черчилль и г. Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинопленку.

## Заявление г. Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рук об руку, какие бы сражения, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рук об руку, как товарищи и братья, до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в пыль, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

## Успех комбайнера Заикина

В. Талызинская МТС. Заикина Петра Михайловича, как лучшего комбайнера давно знает весь район. В этом году, по зоне Верхне-Талызинской МТС, он первым приступил к уборке урожая комбайном. И с первых же дней работы первым выполнил норму выработки.

16 августа Заикин П. М. за день работы при норме 8 убрал 20 гектаров. Заработал деньгами 68 рублей и на основе решения партии и правительства получает доцентальную

оплату за первыполнение нормы 40 килограммов зерна.

17 августа за день убрал 18 гектаров. Заработал деньгами 60 рублей и дополнительную 32 кг. зерна.

Самарин.

## Заявление г. Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать Премьера Великобритании во время важнейшей поездки в Москву в этот решающей момент войны.

Президент США присоединится ко всем решениям, которые примет здесь г. Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

## Телеграмма г. Черчилля И. В. Сталину

«Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве, во-первых, потому что, моим долгом было высказаться и во-вторых, потому, что я уверен в том, что ваш контакт будет играть полезную роль в содействии нашему делу. Пожалуста передайте мой привет г. Молотову.

## Не допустим потери урожая

Упорная работа ведет на полях колхоза «7-е Ноября». С 15 августа здесь все людские и конные силы брошены на скирдование озимых снопов. Скирдование производится на лошадях и вручную.

Особенно успешно скрывают бригада № 1 (бригадир т. Кузнецов Ф. И.). Только за 2 дня работы этой бригадой засыпано 45 гектаров. 16—17 августа с утра до позднего вечера на подносы снопов в скирдам работало до 120 женщин и подростков.

Нет ни одной женщины и подростка работающих на скирдование, которые не перевыполняли бы нормы на 150—200 процентов.

— Прешлый год трудно было убирать урожай, при недостатке мужчин и тягловой

**Успехи и недоделки колхоза „Большевик“**

Колхоз «Большевик» полностью убрал озимые. Приступил к уборке яровой пшеницы и ячменя. Из 216 га озимых уже засыпано 105 гектар и обмолотено 40 га. Из 214 га озимого сева уже посеяно 70 гектар. Полностью выбрал посевы и помогил ее.

Организовано неплохо работу в целом по колхозу, здесь допускают потери на уборке, что в условиях военного времени является нетерпимым. Бригадиры этого колхоза до сих пор не могут убрать

себя сгребки колосьев, которые так и лежат в кучах по всему полю

В этом колхозе самый лучший комбайн из района, но по неизвестным причинам сбор семян не производится — хотя на это обстоятельства обращал внимание колхоза старший агроном МТС тов. Катогрин.

Картофель очень сильно зарос травой и нуждается в дополнительном подкармливании сорняков.

Орлов

## Неорганизованности должен быть конец

Теплостанская МТС. Прошло 5 дней как комбайн, на котором работает Петрушкин П. Г., начал убирать участок 17 га в 25 гектаров в колхозе «7 Ноября». При таких темпах, чтобы убрать полностью участок потребуется еще не менее двух дней.

Чтобы ежедневно выполнять и перевыполнять нормы выработки, имеются все возможности (участок отведенный для комбайновой уборки в состоянии полной спелости, площадь равная, комбайн и трактор технически исправны). Но работа идет крайне медленно. Комбайн работает в день всего лишь по 3—4 часа.

Причин, которые могли бы оправдать плохую работу комбайна нет. Только безответственное отношение руководства МТС и бригадира тракторной бригады тов. Худаевой не дает возможности использовать эти прекрасные машины с полной мощностью и высокопроизводительно.

16 августа (в хорошую, жаркую погоду) из-за отсутствия горючего комбайн не работал почти весь день. 17 августа больше половины дняостоял из-за отсутствия смазочного материала. Нетерпимое безразличие. И горючее и смазочный материал, которые подвозят с усадьбы МТС расположены на расстоянии всего лишь одного километра и чтобы подвезти к месту работы потребуется не более 30 минут.

Однако, сделать это не так легко. Бригадира тов. Худаеву, которая оформляет документы на получение горючего, не скоро найдешь. На работе у тракторов и комбайнов она почти не бывает, а если и бывает, то в дела вмешивается поверхность, работу будущего дня ее обдумывает.

Нередки случаи простое из-за недостатка везчиков зерна из-под комбайна. Все эти неисправности дирекция МТС должна учесть и больше контролировать работу бригадиров и комбайнеров.

А Петрушкина

## Не молотят и не сеют озимые

Уборка урожая в колхозе «Новый путь» идет плохо. Этого не отрицают даже и сам председатель колхоза тов. Борисов.

— Да работали мы плохо. Ничего не поделаешь, особые условия, — заявил со вздохом он.

Колхоз отстает с уборкой урожая и только потому, что правительство не умеет организовать труд колхозников. На 18 августа 75 гектаров озимых стояли на корню, не начата молотьба и озимый сев. А ведь здесь приступили к косовицам 5 августа. Рабочей силы в колхозе достаточно. Только по подсчетам председателя на работу могут выходить ежедневно до 600 человек, озимых в колхозе тоже 600 га. Спрашивается разве не мог колхоз закончить косовицу в установленный срок?

Молотьбу здесь могли бы начать на пятый день после начала косовиц. 80—100 человек ежедневно колхоз мог мобилизовывать на ручную молотьбу. Но правительство сочло, что в ручной молотьбе нет необходимости, понадеялось на машину и до сих пор не начало молотьбы. Результат бездеятельности и неумелого руководства таков, что колхоз не имеет семян для озимого сева и 4 дня из установленного срока сева озимых прошли впустую.

Затяжка косовицы озимых не послужила уроком для правительства колхоза. В озимом севе колхоз тоже надеется только на машины, не используя конную силу.

А ведь была полная возможность начать сев конными сеялками несколько дней тому назад.

Сеять озимых колхозу «Новый путь» в этом году запланировано 700 гектаров. 4 дня прошло с момента массового вступления колхозов нашего района в озимый сев.

Здесь же сев не начинали, а только раскачивались. Интересно, о чем думают руководители колхоза, думают ли они вообще сеять. Б. Лагошин

## За рубежом

### Геббельс признает неспособность Германии вести войну на два фронта

ЖЕНЕВА, 14 августа. (ТАСС). Геббельс признает далее, что Германия так завязла на советско-германском фронте, что не может теперь отозвать оттуда необходимое количество авиации для того, чтобы противостоять своим воздушным силам англичан по жизненным центрам Германии. Геббельс рекомендует считаться в этих условиях с неизбежностью английских воздушных налетов на Германию, «в то время, как она сосредоточивает все свои силы на Востоке, где решается исход войны».

В здешних журналистских кругах обратили внимание на появившуюся в даях статью Геббельса в газете «Дас рейх», заглавленную «Концентрация сил». Впервые одна из гитлеровских главарей публично признает, что Германия не была бы в состоянии вести войну на два фронта. По заявлению Геббельса, Германия не может вести активную войну на двух фронтах, так как это означало бы «раздробление германских сил и было бы выгодным для неприятельской стратегии». Геббельс

## ФАШИСТСКИЙ АД

Четыре красноармейца вырвались из фашистского ада, Павел Петраков, Иван Иванников, Николай Думанов, Василий Единцов выжили и бежали из лагеря для военнопленных № 2 в городе Дао. Сейчас, когда пишутся эти строки, они еще не совсем пришли в себя после всего пережитого.

Они были военнопленными, т. е. солдатами армии, с которой воюют немцы. В цивилизованном мире существуют регламентированные исстари бычай и международные соглашения, определяющие обращение с военнопленными, гарантирующие им жизнь и воспрещающие использование военнопленных для ведения войны. Но эти законы и эти обычай предназначены для людей, а те, кто живет в этих городах, насилиют на них и вешают стариков и детей, те, кто ворвался к нам, как кровавая саранча, — разве их назовешь людьми?

Человек кончается там, где начинается фашист. Мы убедились уже в этом. Мы видели трупы красноармейцев, изуродованные средневековыми бытками, и мы видели детей с размозженными черепами. И все таки, зная и помня это, не можешь без содрогания слышать то, что рассказывают четверо красноармейцев, побывавших в фашистском плена.

В лагере № 2 в городе Дао зимой находилось 1500 военнопленных и мирных советских граждан, союзников сюда из захваченных немцами городов и деревень. Кончилась зима, к лету в лагере осталось в живых 250 человек. Это были люди, которые пронесли через изощренные пытки, через голод и избиения и каким-то чудом выжили.

— От истощения в болезней, от побоев и изнурительного труда люди гибли, как муки. Раз в сутки нам давали пищу. Это была так называемая «баланса» — вода с гнилой картофельной кожурой. Изредка сюда добавляли непромытые кишечные куски падалки. Нам передавали, что в лагере под Старой Руссой было еще хуже.

— Вот что произошло, — рассказывают бежавшие из немецкого плена. — 8 января 1942 г. вблизи станции Старая Русса. Красная Армия приближалась с боем к этому району. Немецкое командование приказало: «Освободиться от пленных». 1.200 красноармейцев были выведены в поле, в снег. Подошел бронепоезд. Раздалась команда: «Файер!» Пулеметчики бронепоезда приступили к делу. Они стреляли долго. 1.200 человек нельзя уничтожить одним взрывом. Пулеметчики несколько раз перезаряжали пулеметы. Появился на станцию

Дао для разгрузки боеприпасов. Десять пленных разгружали вагон с автобомбами. У одного из них караульный нашел в кармане коробку из под капсюля для бомб. Тут же на месте этого пленного повесили, а остальных восемь расстреляли.

Рыжие ублюдки заставляли русских военнопленных, возвращающихся от голода петь русские песни. Конвоиры, вооруженные, помимо автомата, револьвером дубинкой, норовили всякий раз ударить по лицу, чтобы брызнула кровь.

— Лучше смерть, чем фашистский ад! — говорят четверо бежавших. — Страшна участь того, кто попадет за колючую проволоку лагеря. Не попадай в плен, сражайся до последнего вздоха. Пусть никакое ранение не заставит тебя сложить оружие и отдать себя на расстрелание немцу.

Они, четверо, спаслись для того, чтобы отомстить палачам, чтобы вернуться в ряды Красной Армии и бить фашистского зверя.

И. КРИЧЕВСКИЙ.

Спец. корреспонд. «Известий».

Д. Извещающая Армия.

Отв. редактор ПЕТРУШКИН Н. Ф.